



# 自闭症患者有望被安置工作

## 岛城一自闭症康复训练中心拟为他们开办工厂

文/片 本报记者 李晓闻

6月1日,青岛十几名自闭症儿童在山东利未集团的带领下,参观了胶州湾大桥、胶州湾隧道,这成为山东利未集团青岛玉潮投资有限公司开业庆典的一部分。据悉,青岛有自闭症患儿4000余名,为了不让大龄自闭症患者给社会增添负担,自闭症康复中心打算在今年开办一家工艺品厂,为自闭症患者提供就业安置。



自闭症孩子在胶州湾隧道前合影。

## 上车闹,下车乱跑

6月1日早上,青岛金色儿童自闭症康复训练中心的十几位自闭症儿童在老师的陪同下,参观了胶州湾大桥和胶州湾隧道,并收到了学习用品、玩具等节日礼物。这是山东利未集团青岛玉潮投资有限公司开业庆典的一部分,当天,公司从开业庆典经费中拿出十余万元为青岛金色儿童自闭症康复训练中心捐献了康复仪器,并决定将每年6月1日定为公司的“爱心奉献日”。

“你好,你好……”得知要出去玩了,刚上车的孩子们十分兴奋,11岁的自闭症女孩涛涛站在座位上,不停地用含糊的声音大声重复着“你好”两

个字。坐在后面的一位男孩则自顾自唱起了歌,眼睛看着车窗外,脸上却没有任何表情。陪同的老师说,孩子们是高兴了才会这样。

一路上,一名老师看护一名孩子,十分谨慎。不久,车停在了胶州湾隧道口,车门一开,12岁的佳佳(化名)立即冲了出去,在附近的空地上到处跑,年轻的女教师好不容易才把他追回来,一松手,孩子又跑得没影了。“自闭症孩子不像普通孩子那样听从大人的话,要把他们组织到一起,摆个同样的姿势合个影,太难了。”金色儿童自闭症康复训练中心负责人刘依莹说。

## 大龄患者恐成负担

“这些孩子在没有经过康复训练之前,很难融入正常人的生活。”青岛金色儿童自闭症康复训练中心教师徐萍告诉记者,“我在幼儿园当老师

的时候,会让表现最优秀的孩子去带自闭症孩子玩耍,试图以这样的方式让自闭症孩子变得和普通孩子一样,但是结果都以失败而告终。”

徐萍说,比如孩子们都在玩插卡片,优秀孩子会告诉自闭症孩子怎么玩,但是自闭症孩子对新知识、新事物的接受能力有限,他们不能很快学会。当他们发现自己跟不上周围孩子的步伐,不能和大家一起同步学习、游戏的时候,就会烦躁,会大吵大闹、不停地捣乱。“最终

结果只有一个,那就是不管什么活动,自闭症孩子都只能站在一旁看着。就因为这样,很多幼儿园和学校也不愿意接纳这样的孩子。”徐萍说,自闭症孩子往往成为学校的负担,将来长大了也会成为社会的负担。而且一旦他们的父母老去,他们如何继续生存下去?

## 自闭症患者就业有望

15岁的自闭症孩子浩浩去年刚刚来到金色儿童自闭症康复训练中心时,连“你”“我”“他”都分不清楚,却画得一手好画,笔下的各种小动物栩栩如生。当天,在山东利未集团青岛玉潮投资有限公司的开业仪式上,浩浩还把亲手画的集团Logo赠送给了公司董事长丁纪玉。金色儿童自闭症康复训练中心的负责人刘依莹说,浩浩的双手非常灵巧,除了画画,串珠、引线这样的手工活做起来非常快。

刘依莹由此萌生了为自闭症患者开办工厂的想法:

“像我们这样的康复训练中心,只接纳18岁以下的孩子,这些孩子长大以后,可能无法参与正常的工作,但是串串珠子、做做简单的手工活是没有问题的。”刘依莹打算为大龄自闭症患者开办一家工艺品厂,场地就设在训练中心旁边,专门接纳自闭症患者就业,目前已经得到了有关行业的支持,相关证件预计年内就能审批下来。刘依莹说,开始几年是不指望这家工厂盈利的,她打算用一年时间来培训员工上岗,“如果一年以后能拿出产品来的话,我就很有成就感了!”刘依莹说。

**追事** 追寻新闻尽头

# 小病号幼儿园里过“六一”

## 青岛一幼儿园捐款万余元救助罕见病患儿曹现涛

本报6月3日讯(记者 陈之焕) 5岁男孩曹现涛患有X-连锁无丙种球蛋白血症,需常年注射人丙种球蛋白维持生命,巨额医疗

费愁坏了他的父母(本报5月8日A14版曾报道)。看到报道后,青岛天虹幼儿园接小现涛到幼儿园过“六一”,并组织捐款12256.7元

救助小现涛。

1日上午,小现涛和父亲曹际赤被邀请去观看天虹幼儿园的“六一”演出。在近三个小时的节目表演中,

小现涛一会站着看,一会趴在桌子上,为了不错过节目一直没离开座位。

节目演完后,园长杜慧给孩子及家长们讲述了小现涛的病情,不少家长自发地捐起款来。当园长杜慧将捐赠的衣服和12256.7元人民币交给小现涛时,父子俩感动落泪,不停地感谢。父亲曹际赤承诺只要有希望,一定不会放弃孩子的治疗。家长李先生说,小现涛和他的孩子同岁,他特别能体会曹际赤夫妇的心情,自己也想尽一份力量来帮助孩子。

随后,幼儿园的老师带着小现涛来到雕塑园、海昌极地海洋世界、五四广场、奥帆基地等处游玩。曹际赤说,前两天他接到杜慧的电话,听到他们的安排他特别感动。曹际赤表示,目前,他已联系了北京、上海等医院,准备凑齐手术费后,就带小现涛去做骨髓移植手术。



6月1日,在天泰体育场,同学们在参加校园吉尼斯挑战赛。当日,青岛市实验小学举行2012年运动会暨首届校园文化节“最阳光”同乐会,1800名家长手持邀请函和孩子们一起互动,共度“六一”。  
张晓鹏 摄



6月1日,青岛嘉定路小学的操场上设立了交通局、医护之家、图书馆、农场、西餐厅等场馆,学生们过了一把体验瘾。图为学生体验包扎和使用听诊器。  
李珍梅 摄



6月1日,在洮南路小学,同学们在用古筝表演《雨霖铃》。当日,该校为欢度“六一”儿童节,组织了“经典诵读扬古韵 翰墨飘香伴童年”活动。全校400余名同学全部参与其中,在诗歌美妙的韵律中度过“六一”。  
马健 摄



“六一”儿童节,青岛山东路小学为一年级80多名小学生举办了一场特殊的入队仪式,即由家长为孩子佩戴红领巾,以此拉近孩子与父母的感情。  
蓝娜娜 摄



5月31日,在海底世界的海底游览区,一名自闭症患儿在老师和家长的指引下好奇地看游来游去的大鱼。  
吕璐 摄